

பொதுவான போட்டி நிபந்தனைகள்

i. இப் போட்டித்தொடர் சிங்கள மற்றும் தமிழ் ஆகிய இரு மொழிகளிலும் நடாத்தப்பட வேண்டியதுடன் அந்தந்த மொழிகளின் பிள்ளைகள் குறிப்பிட்ட மொழியில் மாத்திரம் போட்டியிடல் வேண்டும். தமிழ் அல்லது முஸ்லிம் பிள்ளை ஒருவர் சிங்கள மொழியில் கல்வி கற்பதாயின் அப்பிள்ளைக்கு சிங்கள மொழியில் போட்டியிட முடியும். சிங்கள மொழியின் பொருட்டு 14 போட்டி நிகழ்ச்சிகளும் தமிழ் மொழியின் பொருட்டு 10 போட்டி நிகழ்ச்சிகளும் உள்ளடங்குகின்றன.

ii. வயதுத் தொகுதியானது கீழ் குறிப்பிடப்படுகின்ற பிரகாரமாகும்.

வயது 7-10 தொகுதி	-	2011.01.01- 2007.12.31 வரை
வயது 11-14 தொகுதி	-	2007.12.31- 2003.12..31 வரை
வயது 15-18 தொகுதி	-	2002.12.31- 1999.12.31 வரை

III. கெக்குலு சிறுவர் கழக அங்கத்தவர்கள் மாத்திரம் இப்போட்டிகளில் கலந்து கொள்ள வேண்டியதுடன் சமுர்த்தி வங்கியில் கணக்குகள் இல்லாத சிறார்களை போட்டியில் கலந்து கொள்ளச் செய்யலாகாது என்பதனை சுட்டிக்காட்டுகின்றேன். போட்டியின் ஆரம்ப கட்டம் வங்கிச் சங்க மட்டத்தில் ஆரம்பமாக முன்னர் சமுர்த்தி வங்கியில் சிறார்களுக்கான கணக்குகள் (கெக்குலு/சிசுறக்க) ஆரம்பித்திருத்தல் வேண்டும் என்பதுடன் புதிய கணக்கொன்றாயின் ஆகக் குறைந்தது ரூபா 500/= இற்கான மீதியும் பழைய கணக்கொன்றாயின் ரூபா 1000/= இற்கான ஆகக் குறைந்த மீதியாவது இருத்தல் வேண்டும். இதன் அடிப்படை நோக்கமானது சிறார்களுக்கு சேமிப்பு பழக்கத்தை ஊக்குவிப்பதாகும்.

iv. ஒவ்வொரு போட்டியிலும் வங்கிப்புத்தகங்கள், பிறப்புச் சான்றிதழ்கள் போன்றவைகளைப் பரீட்சித்து வங்கிக் கணக்கு ஆரம்பிக்கப்பட்ட தினத்தினை உள்ளடக்கி பட்டியலைத் தயாரித்து வலய மட்டத்தில் வெற்றி பெற்ற சிறுவர்கள் பெற்றுக் கொள்ளும் புள்ளிகளையும் தயாரித்த அட்டவணையினையும் பிரதேச செயலாளருக்கும், பிரதேச போட்டியில் வெற்றி பெற்ற பிள்ளைகளின் புள்ளிகளையும் தயாரித்த அட்டவணையினையும் மாவட்ட சமுர்த்தி பணிப்பாளருக்கும் மாவட்டப் போட்டியில் வெற்றி பெற்ற பிள்ளைகள் பெறுகின்ற புள்ளிகளையும் தயாரித்த பெயர்ப்பட்டியலை குறிப்பிட்ட தினத்தில் பணிப்பாளர் தலைமையதிபதிக்கு கிடைக்க நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளல் வேண்டும்.

v. போட்டிகளின் பெறுபேறுகளின் பொருட்டு எவ்விதத்திலும் சமுர்த்தி திணைக்களத்தில் தொடர்புபடுகின்ற எந்த ஒரு உத்தியோகத்தருக்கோ அல்லது பிறிதொரு வெளியாளருக்கோ வற்புறுத்தல்கள் மேற்கொள்ளலாகாது. அவ்வாறான சமவங்கள் தொடர்பான தகவல்கள் அறிக்கையிட்டவுடனேயே அவை தொடர்பில் தேவையான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வது அண்மிய மேற்பார்வை உத்தியோகத்தரின் பொறுப்பாகும் என்பதுடன் சிக்கலான நிலைகள் ஏற்படும் போட்டித் தொடர்கள் தொடர்பில் முறைப்பாடுகளுக்கமைய முன் நடவடிக்கைகளின் பொருட்டு தொடர்பு கொள்வதற்கான வாய்ப்புக்கள் இழக்கப்படும் என்பதனையும் அறியத் தருகின்றேன்.

vi. இதற்கு முன்னைய வருடங்களில் தேசிய மட்டத்திலான போட்டியில் முதலாமிடத்தினைப் பெற்றுக் கொண்ட போட்டியாளர் ஒருவருக்கு மீண்டும் அவ் வயதுத் தொகுதியில் அப் போட்டியில் போட்டியிட சந்தர்ப்பம் கிடைக்காது என்பதுடன் ஒரு சிறாருக்கு இரு தனிப்போட்டிகளில் கலந்து கொள்ள முடியாது என்பதுடன் குழுப் போட்டிக்கு வரையறைகள் கிடையாது. முடியுமானளவு கூடுதலான பிள்ளைகளுக்கு சந்தர்ப்பங்களை வழங்குவது பொருத்தமானதாகும்.

vii. குழுப் போட்டிகளில் நடனத்தின் பொருட்டு 12 சிறார்களும் பாடலின் பொருட்டு 4 சிறார்களும் கலந்துகொள்ள முடியும். ஆகக் குறைந்தது பாடலும் உட்பட்டதாக 10 பேராகும். (இசையின் பொருட்டு 4 பேரை கலந்து கொள்ளச் செய்ய முடியும் என்பதுடன் அதற்காக கலைஞர்களை ஈடுபடுத்திக் கொள்ள முடியும். இசையின் பொருட்டு வயதெல்லை கிடையாது.)

viii. மொத்தப் போட்டி முழுவதிற்கும் (வலய, பிரதேச, மாவட்ட, தேசிய) நடாத்தப் ஈடுபடுத்தத் தேவையான இசையினை வழங்குவதற்கு சீட்கள்/பென்ரைவ், கையடக்கத் தொலைபேசியில் ஒலிப்பதிவு செய்தல் போன்றவைகளைப் பயன்படுத்துவது தடைசெய்யப்பட்டுள்ளது.

ix. வலய, பிரதேச மாவட்ட போட்டிகளில் நடுவர்களாக மூன்று பேரை கலந்து கொள்ளச் செய்வது கட்டாயமானதாகும் என்பதுடன் உத்தியோகபூர்வமாக அறிவிக்கும் வரை உரித்துடையதற்ற எவருக்கும் பெறுபேறுகளை அறிந்து கொள்ள சந்தர்ப்பங்களை வழங்கலாகாது. போட்டிகளுக்கு முன்னர் குறித்த சட்டதிட்டங்கள் தொடர்பில் நடுவர் குழு உட்பட சகலருக்கும் அறிவித்தல் வேண்டும்.

x. போட்டிகள் நடைபெறும் போது மேற்சொன்ன தகுதிகள் இல்லாத எந்த ஒரு சிறுவரையும் போட்டியில் கலந்துகொள்ளச் செய்யலாகாது என்பதுடன் அது தொடர்பிலும் போட்டித்தொடர் குறிப்பிட்ட பிரகாரம் நடாத்துவதற்கான பொறுப்புக்கள் அந்தந்தக் கட்டங்களில் பொறுப்புக்கள் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ள உத்தியோகத்தர்கள் வகிக்க வேண்டியதுடன் தேவையான சந்தர்ப்பங்களில் பொருத்தமான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளல் வேண்டும்.

xi. போட்டியில் கலந்துகொள்ள உள்ள சிறார்கள் தங்களது தேசிய அடையாளத்தை காட்டக்கூடியவாறு பொருத்தமான ஆடைகளை அணிந்திருத்தல் வேண்டும். (கிராமிய நடனங்கள் தவிர்ந்த) (உதாரணமாக சிங்கள மொழி மூல பெண்பிள்ளைகள் சிறுவர் சாரியும், ஆண்பிள்ளைகள் தேசிய உடையினையும் அணிந்திருத்தல் வேண்டும். தமிழ் மொழி மூல சிறுவர்கள் அவர்களுக்குப் பொருத்தமான தேசிய உடைகளை அணிந்திருத்தல் வேண்டும்.)

xii. உரிய கட்டங்களில் போட்டிகளை நடாத்தியதன் பின்னர் வெற்றி பெற்ற போட்டியாளர்களை மாத்திரம் அடுத்துவரும் போட்டிகளில் கலந்து கொள்ளச் செய்தல் வேண்டும். போட்டி நிகழ்ச்சிகளில் ஆகக் குறைந்தது 5 போட்டியாளர்களாவது இருத்தல் வேண்டும். (இது ஏற்புடையது தனித்தனி போட்டிகளுக்கு மாத்திரமேயாகும்.)

xiii. தேசிய போட்டிகளில் வெற்றி பெறும் சிறார்களுக்கான நிதி ரீதியிலான பரிசுகளை அவர்களது வங்கிக் கணக்குகளில் (சிசுரக்க/கெக்குலு) வரவு வைப்பதற்கு நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படும். தேசிய போட்டிகளின் இறுதியில் குறித்த மாவட்டங்களுக்கு கீழ் குறிப்பிடப்படும் விதத்தில் நிதி விடுவிக்கப்படும். தேசிய போட்டிகளின் பின்னர் வெற்றி பெற்ற சிறார்களின் பரிசுத் தொகை மாவட்டங்களுக்கு அனுப்பப்படுவதுடன் உரிய சிறுவர்களின் கணக்குகளில் அப் பரிசுத்தொகை வரவாகியமையினை எழுத்து மூலம் தலைமைக்காரியாலயத்திற்கு அறிவித்தல் வேண்டும். மேலும் மாவட்ட மட்டத்தில் வெற்றி பெறும் சிறார்களுக்கான பரிசுத் தொகையினை வழங்கும் போது கீழே வழங்கப்பட்டுள்ள வரையறைகளை தாண்டலாகாது என்பதனை மேலும் அறியத்தருகின்றேன்.

நிலை	தனிநபர்	கூட்டு
முதலாமிடம்	10000/=	40000/=
இரண்டாமிடம்	6000/=	30000/=
மூன்றாமிடம்	4000/=	20000/=
திறமைகள் (இரண்டு)	ஒருவருக்கு 1500/=	ஒன்றுக்கு 10000/=

xiv. போட்டிகளில் சிறுவர்களை ஈடுபடச் செய்யும் போதும் வழங்கப்படும் பெறுபேறுகள் போலியான மற்றும் மோசடியற்றதாக இருத்தல் வேண்டும் என்பதுடன் அவ்வாறான சம்பவங்கள் அறிக்கையிடப்பட்டால் உரிய உத்தியோகத்தர்களுக்கு எதிராக ஒழுக்காற்று நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படும் என்பதனை அறியத்தருகின்றேன்.

